
【あおぞら園の環境・運営に関するアンケート】 

R4.3.22-3/25実施 利用者数 29名（利用家族数）回答数 26名 

 

 

② ①への回答の理由を教えてください 

子供が楽しめる配置になっている 

設備は古いけど、掃除が行き届いています。こどもを安心して預けられています。 

園庭が広々としており遊具もたくさんあり、いい環境だと思います。 

建物は古いてますが清潔にしてくださっていますし、子供たちが目的が分かりやすいように工夫してくださっていると思

います。 

全体的に古い 



建物は古いのは仕方がないと思います。 改装してくださったり遊具や道具を整理したり新しいものにしてくださってい

るので満足しております。 ただ、交通の便が悪く、自家用車がない家庭はバスの同乗が外れてしまったり、行事に参

加しづらくかなり不便だと思います。（山の上なので電動自転車も厳しい）  

トイレや水回りが古いかなと思いました。 

古く見えますがいつも綺麗だと思います。バス停から遠いですが、車やビルなどが少なく、緑も多く安全だと思っていま

す。 

教室とかが全部 1階にあって子供達に、分かりやすくていいと思います。 

建物自体が古いのでトイレが薄暗い印象があります。眩しさが苦手なお友だちもいるかも知れませんが… 換気が必

要なご時世なので仕方ありませんが日が当たらず寒かった記憶があります 

広くて良いと思います。 

建物や設備は古いものが多いですが、子供は楽しく過ごしているので。 

古いと答えた理由は、建物内の床などが昭和の小学校のような材質だと感じるからです。 その他の理由は、自然が

豊かで、四季の中で学び遊べる、良い環境だなと思うからです。 チェックは入れませんが、車がないと公共交通機関

は少ない場所です。わたしは車の所持がないので物理的に【不便】に該当はすると思いますが、子はバス通園できま

すし、歩く距離も楽しめるので、リクエストもありません。 

古いですがきちんと管理されていると思います 

年季がはいっている 

安全に配慮し、さらに清潔に保たれていると感じます。汚いとは全く感じませんが、お手洗いは古く、職員の方も不便

なのではと思います。 

子供がホールが大好きで、のびのび遊ぶ為 

建物自体は古いが、お部屋などはあまり古さは感じない。 

 

 

 



④ ③への回答の理由を教えてください 

しっかり見た事がない 

おもちゃは、整頓されています。また、園庭の遊具も、遊びたくなるような配置で、大人も一緒に入りたいけど、コロナな

ので我慢ですね…😭 

たくさん遊べる遊具が揃っていると思います。 

昔からの遊具が多い 

運営が変わり良くなりました。とくに雑然並べられた古い遊具やおもちゃが片付けられスッキリし、子供が目移りせず、

また安全面でも安心感があります。 

気になったことがなかったです。 

いつも綺麗だと思います。全体の数や種類はよくわかりません。 

トンネルやお山もあっていいと思います。 

園庭は広くて良い 

種類が多いため 

遊具は新しいものを買い足して下さっている印象なので。 

特に可もなく不可もなく、適量だなと思います。古いか新しいかどちらかを選ばなければならないのなら【古い】でしょう

か？  安全性については、最も懸念しますが、何より子の発達具合に合わせて寄り添っていただくところが観点と考

えます。  

この一年ほとんど触ってないので感想なし 

今年度から新しい遊具が増えて、子どもが楽しそうにしています。以前からあるものも、工夫してさらに楽しい空間にし

ていただいていると感じます。 

遊具やリハビリの道具はたくさんある 

 

 

⑥ ⑤への回答の理由を教えてください 



綺麗にされています！ お名前もわかりやすいし、満足です！ 

子供たちが安心して過ごせる環境を整えてくださっていると思います。 

④の回答と同じです 

床暖房いいなと思いました。 

玄関が寂しい印象があります。いつも綺麗です。教室は良いと思います。 

きれいだし、広いし分かりやすくていいと思います。 

療育室の遊具が充実していて良いです。 

分かりやすく整えて下さっていますし、十分なスペースがあり便利だと思うから。 

STの部屋はつまらない印象がありました。 PTの部屋はにぎやかな印象がありました。 空間認識的な発育の為に

はどのような部屋がふさわしいのかは分かりませんが、空間や場所移動に慣れていくのに、にぎやかな部屋と無機質

な部屋といろいろな部屋があるのは楽しそうです。 あおぞら園は広いので、いろいろな部屋や壁の色があると視覚的

にも楽しめそうだと思います。 

左のドアを使うのか使わないのかよく分からない 

床暖房はとても良い 

安全面に配慮し、過ごしやすくわかりやすい空間になっていると思います。 

玄関もお部屋も分かりやすい 

⑧ ⑦への回答の理由も教えてください 

 

こどもの好きなように、寝たそうなら、寝せて貰って、起きてたら先生は大変かもしれませんが、宜しくお願い致します。 

夕方に家で寝てしまうので。そうすると夜に寝なくなります。 

午睡が必要なお子さんもいらっしゃいますし、必要ないお子さんもいらっしゃると思います。 

その子による。 

うちは昼寝がないほうが夜寝てくれるので助かりますが、お子様それぞれの体質次第だと思います。 

体力の差や夏場などお昼寝があった方がいい子もいると思うので、その子によるのかなと思いました。 

寝る日も寝ない日もありますので、もうしばらくあって良いと思います。徐々になくしていって年長さんはなくして良いの

かな？と思います。 

年中までは、あった方がいいが年長は無い方がいい。小学校とかはお昼寝が無いから練習にもなるので。 

年齢的にも午睡はどちらでも良いと思う。 

眠たくて機嫌が悪くならない 



実際に昼寝をしなくても、生活の練習という点で着替えて布団に入る、横になって身体を休める、静かな時間を過ごす

などの練習になると思うから 

眠そうな時だけ寝かせてほしいです。 

一人一人に合わせてあげられたら良いと思う。 

子どもによると考えます、個人的にはどちらでもよく、それに合わせて家庭でのリズムを考えます。 園として一律して

どちらかに定めるなら、 【有り】です。 体力的に必要のある子に寄り添うべきだと考えるからです。 

寝られる子は寝て休息できればいいが、寝られない子もいるので 

うちの子が寝ないので 

子どもに合わせて、必要なお子さんは午睡をすればよいのではと思います。 

年齢によって 

 

⑩ ⑨への回答の理由を教えてください 

 

こどもには、優しいながらも指導してくれて、親には丁寧で親切にしてくださいます。説明もわかりやすいです！ありが

とうございます😭 

とても心温まるご対応をして下さいます。 

とても丁寧に優しく接して頂いて感謝しております。 

最高です！ 

いつも良くしていただきありがとうございます 

子どもが先生を好きだからです。 

いつも皆さん笑顔で優しいです。子どもの笑顔も増えました。親にはもう少し厳しくても良いかもしれません。。 

皆さんとても優しいし丁寧でとてもいいです。 

優しく声かけしてくださっている。 

たまに職員室には誰もいないので手がいっぱいなのかなと感じました。職員に余裕ができるだけで子供への対応も余

裕のある丁寧の対応ができるのではないかなと思います 



子供はずいぶん先生に慣れて安心して過ごせていると思う。対応についてはどういう意図でそう関わったのかなど解

説があると分かりやすい 

よく見ていていただいて安心できます。 

親子とも、先生から丁寧なサポートを受けられていると感じます。 

とても愛情深いと感じています。 いつもありがとうございます。 

先生みなさん優しいです。 

とても丁寧に子どもと接してくださっていて頭が下がります。今年度から男性の先生が増えたことで、子どもは今まで

以上に先生との遊びが「おもしろい！」と感じているようです。 

子供が親以外で、コミュニケーションをとれる人はあおぞら園の先生だけなので、本当にプロフェッショナルな先生方だ

と思います。 

丁寧だと感じる 

 

 

 

⑫ ⑪への回答の理由を教えてください 

コロナ感染の予防の為 

キッズプログラムに興味ありましたが、入園時にはコロナで実施してもらえずでした。新入園の方対象なんだとは思い

ますが、もし空きがあれば、是非ともお願いしたいです！ 

現在実施している親子遊びくらいのペースだとありがたいです。 

もう卒園なので参加することはありませんが、とてもいい時間でした。 新入園のお子さんとお母さんにはいいプログラ

ムだと思います。 

楽しい！ 

保護者参加行事は賛成です。 ただ自家用車が使えない家庭のため時間のご配慮だけ引き続きお願いしたいです

（例えば 10時〜11時、もしくは 13時から 14時などだと、バス停によっては子供がバス、保護者が公共交通機関を

使う場合、中途半端にしか参加できないため。） 

毎週行くの大変だなと思ったときもありましたが、キッズプログラムの日々がとても大切で良かったなと今とても思いま

す。 

月に 1、2回くらいが助かります。 

園の時の様子も見れるし、分からない事とかすぐ相談できるので。 

毎週じゃなくても良い。 



新しく入られ方は横のつながりもできるので良いと思います 

コロナ禍で保護者の行事参加が思ったより少なかったと思う。顔を合わせて色々とお話ししたり情報を得たいから 

イベントや個別遊びなどが充実しているので、子どもの園での様子はその時に見られることと、日々の連絡帳やお電

話でお話しさせていただいているので、希望者だけで良いと思います。 

これからは、保護者の負担が軽くなるような運営にシフトし、共働き家庭も療育園を選択出来るようにするべきだと思う

から。 

【有り】を希望します。 個人的には、月 1 くらい希望です。 今期から年長なので、就学を見据えての回答です。小学

校になったら毎週 1回同伴はできません、 でも園での様子を直接見られる機会は嬉しいです。 

経験したことがなく興味はあるが頻回だと他の付添予定も考えると仕事に支障がある 月一くらいなら問題なく開始で

きるかと思う 

共働きで行くのが厳しい。 

年少の時に一年間キッズプログラムに通いました。親子あそびとはまた違い、クラス活動に親も参加するような形で、

その後の振り返りの時間も他のお母さまの悩みを聞けたり、とても有意義だと感じました。 個人的にはとても貴重な

経験だったと感じています。 

園での子どもの様子をみたい 

 

 
全クラス合同っていうのを一度もやったことないので、やってほしいとめちゃめちゃ思っています。卒園までに

実現できるなら、回数は問わないです！2クラスごとの親子遊びも、組合せを考慮してもらえれば、色々なお子さま

やお母さんと会えるのかなあと楽しみです。宜しくお願いします！ 

 

⑭ ⑬の回答の理由を教えてください 
コロナで自分のクラス以外のお母さん、お子さんとのふれあいが少なすぎるから 

毎週行っていた頃も楽しかったですが、働いているお母さんは大変だっただろうなぁと思います。 行けなくてごめん

ね、と子供に頻繁に言わなくてはいけないのは、お母さんは辛かったかもしれません。 

他のクラスの方との交流はとても大事！！ 

あまり多いと介護や仕事を持つ保護者の負担が多いと思います。 一方で、コロナ禍で同じクラスでも保護者同士面

識がなく交流の機会を持ちたいという方も多いと思います。 例えば、クラス月 1回、全体もしくは二クラス合同月 1回

の計月 2回、など、クラス内の交流、他クラスとの交流の両方の機会があってもといいのではないかと思います。 



みんなとの時間が楽しかったです。 

今の頻度がちょうど良いと感じました。 

他のクラスのお母さんともお話しできそうなので。 

クラスごとの方が親同士も交流しやすい。 

他のクラスのお母さんとも交流ができるため 

感染対策の観点で言えばクラス毎の人数が良いかも知れないが他クラス(保護者同士)の交流もしてみたいから 

基本は月に 1度クラスで行ってもらえたらありがたいです。他のクラスの子達とのふれあいもたまにしてもらえたら、刺

激になるのでありがたいです。 

同上 

開催しても良いと思うが、参加は希望制にし、共働き家庭への配慮がなされるべきだと思うから。 

月 1 クラスごとの選択理由→全クラスだと密になりそうな為。  

年少時は毎週全クラス合同の親子あそびでした。とても賑やかで楽しい時間でした。 新しく入園されたお友達の紹介

もありました。 コロナになってから、なかなか他のクラスのお子さんや保護者の方の名前や顔もわからず、仕方がな

いのですが、寂しいなと感じました。 ただ、毎週だったので、お仕事されている方やご兄弟のいる方は大変そうでし

た。月 1回程度がちょうどよいのではと感じます。 

 

⑮ その他、ご意見・ご要望がございましたら、ご自由にご回答お願いします。 

先生方も、大変なんだと思います… 職員室に誰もいないときに、凄く一生懸命子どもたちや園のことでされてるんだ

なと、有り難いと思っています。 ですので、出来る範囲で、色々な取り組み、企画運営をお願いします。 あと 1年程

で卒園してしまうと思うと、今から寂しいですが、あと 1年、目一杯遊ばせて貰えたら嬉しいです！ 宜しくお願い致し

ます！ 

まだ入園させていただいてから日が浅くわからないことが多くてすみません。 

同じ事を相談した時に、先生によって意見や方法に違いがあるので色々な先生の意見を聞きたい 

いつも良くしていただいてありがとうございます。 

水曜日の 13時降園について、自力登園 10時から 13時なので、預ける時間が少し長くできるとありがたいです。 

いつもありがとうございます。 園の活動、先生方のおかげで日々成長が見られます。これからもよろしくお願いいたし

ます。 園に伺った際に感じたのは、衛生面に少し不安を感じました。冬場は水道の水がかなり冷たかったので、お湯

が出たほうが良いと思います。 

防災用の靴は不必要だと思います。親の経済的負担になる他、普段履かない慣れない靴での避難は現実的ではな

いと感じます。 

いつもありがとうございます。 よろしくお願いいたします。 

一年間、親子共々本当にお世話になりました。運営が変わる前の説明会で、園長先生が「あおぞら園の素晴らしいと

ころをそのまま引き継ぎ、皆さんの意見を聞きながらさらに良くしていきたい」と仰ってましたが、まさにその通りにして

いただいたと感じています。 子どもが混乱なく参加できるように、様々な工夫や配慮をしていただき、昨年度はたびた

びあった行き渋りも今年度は一度もありませんでした。本人の成長もあってのことと思いますが、子どもが楽しく通える

ようにたくさん工夫をしてくださって、本当にありがとうございました。 より専門的に関わってくださり、親も大変勉強に

なりました。ありがとうございました。 

 


